

Nyári munka a sínek mellett

A zánkafürdői vasútállomás épületét festették művészeti szakközépiskolásaink

Nem akármilyen felkérést kapott a III. Béla Gimnázium, Művészeti Szakközépiskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény: az egykori úttörőváros, Zánka Új Nemzedék Központja rájuk bízta a vasútállomás épületének művészi kidekorálását. Az EFOTT-ra érkezőket már egy színes világ fogadta a Balaton partján.

Akik viseltek piros nyakkendőt, azoknak nyilván sok emlékük származik Zánkáról. Az egykori tábor területén manapság az állami vagyonkezelésben lévő Új Nemzedék Központ működik, amely rendkívül népszerű hely az ifjúsági turizmusban. Nem véletlenül adott helyet június végén a sok ezer fesztiválózó részvételével megrendezett Egyetemisták és Főiskolások Országos Turisztikai Találkozójának. A szervezők szerették volna, ha a fiatalokat egy színes, vidám, nyári hangulatot idéző kép fogadja, amikor leszállnak a vonatról.

– Május elején keresett meg egykori diákunk, *Varsányi Ádám*, aki jelenleg egy kommunikációs cég vezető grafikusaként dolgozik. Úgy látta, hogy alkalmasak vagyunk erre a projektre – ismerteti az előzményeket *Balázsné Györek Zsuzsanna* iskolaigazgató. Komoly lehetőség, ugyanakkor egy kihívás is volt ez a művészeti szakközépiskolások számára, hiszen nagy horderejű munkát kellett végrehajtaniuk rövid időn belül.

– Egyetlen hetünk volt arra, hogy egy 33 méter hosszú és 1 méter magas frízre felvigyük a terveket – mondja *Földesi Barnabás* művésztanár, a munkálatok egyik koordinálója. – A szervezőknek annyi kikötésük volt, hogy a Balaton, a fiatalság és a szórakozás motívuma jelenjen meg a festményen.

A munkát a nyári szakmai gyakorlat keretében végezték a diákok. A terveket idehaza készítették el, majd miután jóváhagyta azokat a megbízó cég és az állomásépületet kezelő MÁV, a tíz díszítőfestőből, három grafikusból és három művésztanárból álló bélás csapat a helyszínre utazott.

Azonnal munkához láttak és két nap alatt nagyon sokat haladtak előre. Az időjárást a tóban ki lehetett volna bírni, de egy napsütötte állomás magas állványán a nyári hőség nehezen viselhető el. Alkalmazkodtak ehhez is, a tanárok két „műszakra” osztották a társaságot, s ahogy régen az őröknek is volt nevük, az alkotócsoportok a munkavégzés idejének megfelelően a Pacsirták és a Baglyok neveket kapták a keresztségben. Kis strandolással, árnyékos pihenővel szakították meg a festést, s túráztak is, hiszen a szállás az állomástól mintegy húsz percre volt.

– Kevés idő jutott a tervezésre, ezért időnként improvizáltunk, a diákoknak is több jó ötletük támadt. Péntek estére befejeztük a munkát, úgy, hogy még sötétedés előtt az állványt is leszereltük – tudjuk meg *Földesi Barnabástól*, aki a diákokkal együtt élményként élte meg a zánkai hetet, még ha nem is a szabadidő eltöltéséről szólt ez a táborozás. A művészeti szakközépiskola minden tekintetben otthagya névjegyét a frekventált állomáson: az alkotók neve – ha nem is túl látványos helyre – felkerült a felületre, egy kisautó karosszériáját pedig az iskola logójával pingálták ki. A legfontosabb azonban, hogy határidőre elkészültek a munkával, és sikert is arattak, hiszen a fesztiválózók a festmény előtt fényképezkedtek, s vittek magukkal színes emlékeket a találkozóról.

„Én a felhőket, a fákat és a repülőt festettem. Közben sok vonat elhaladt mellettünk és élveztük, hogy az emberek integettek nekünk, megnézték az alkotásunkat. Az élénk színekkel vidámságot, fiatalságot, életerőt akartuk kifejezni, és úgy érzem, sok embernek sikerül ezzel

mosolyt csalni az arcára” – írja munkanaplójában *György Eszter* tizenegyedik évfolyamos tanuló.

Balázsné Györek Zsuzsanna elmondja, a festőcsapat teljes ellátást kapott, és az anyagot, eszközöket is a szervezők biztosították. Hozzáteszi: a megbízótól, az Új Nemzedék Központtól és az államvasutaktól is pozitív visszajelzést kaptak a munkával kapcsolatban.

A zánkai különleges állomás volt az iskola életében.



Fiatalok indulnak az Egyetemisták és Főiskolások Országos Turisztikai Találkozására a zánkafürdői állomáson, ahol egy színes, vidám, hangulatkeltő festmény várta őket (Fotó: facebook / EFOTT)

Tovább színesítik városunkat

Az alkotás terveit *Szabó Fanni*, *Horváth Viktória* és *Cseh Vanessa* készítették. Fanni és Viki el is utaztak a díszítőfestő csapattal, de Vanessa nem tarthatott velük, mert órá itthon volt szükség: a grafikusok egy optikai cég arculati tervét készítették az iskolai műhelyben. A rúgófal és a kórházi fal díszítése után a bélások tovább színesítik városunkat a közeljövőben. Tervben van, hogy „kimeszelik” majd a Tanuszoda egyik helyiségét és az Erzsébet kórház körül is várható egy hasonló festmény, mint amilyen a József Attila utcából jól látható. Az sem kizárt, hogy a zánkai projektet követően újabb külső megbízást kapnak majd, hiszen megfeleltek az elvárásnak és mindenki elégedett volt a munkájukkal.

Kelemen Gábor